
Ata da quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama- PE. 

Aos três dias do mês de março do ano dois mil e vinte, às oito horas da 

manhã, no plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo s/n, na 

presidência do Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, que fez 

a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na 

ata dos trabalhos anteriores após aprovação por unanimidade,  apresentando 

o Requerimento Nº 04/2020, da Bancada de Oposição, solicitando a 

mudança no horário das sessões ordinárias, retornando para as dezenove 

horas da segunda-feira, com a palavra, o Sr. 2º secretário agradeceu a 

presença de todos na entrega do título de cidadão ao Sr. José Elias da Silva, 

seu Lia da Cacimbinha, e fala sobre gratidão, que muitas vezes as pessoas 

falam mas não sabem ser gratos, e vimos a falta de pessoas importantes que 

foram inclusive ajudadas por ele, que tem um bom legado em  Tuparetama, 

quando tinha uma pequena indústria que contribuiu muito para o 

crescimento do município, infelizmente aqui há pessoas que fazem a política 

de cabresto, e quem mais precisava de seu Lia não compareceu,  lembrando 

aos novos políticos que estando  no auge valemos alguma coisa, mas quando 

vamos decaindo se distanciam, então devem fazer apenas a sua função de 

destinar de forma igualitária qualquer recurso que vir para o município, 

porque infelizmente o que vem para cá já vem marcado, é necessário 

pessoas com coragem para se desvencilhar dos laços da política, e seria 

excelente termos aqui uma câmara completa, porque a política só anda mal 

porque alguém contribui para que o gestor erre, mas não mostra a 

verdadeira face, escolheu ser direito na política e acredita em um mundo em 

que todas as pessoas possam viver sem injustiças, com a palavra o Sr. Vice-

presidente Jefferson Plécio Silvestre Galvão observa a atitude dos políticos 

de Tuparetama, vendo um país desgovernado e aqui um governo que não 

está funcionando, com os secretários fazendo trabalhos de cunho político, 

buscando apenas os votos, porque o eleitor que escolheu esse gestor não fica 

aqui nem precisa da assistência deste município, e continuam a transferir 

votos, mas procuramos fazer uma política diferente, e o povo sente falta de 

uma mudança, comenta sobre as solenidades que esta casa realiza e os 

Vereadores de Situação não comparecem, demonstrando irresponsabilidade 

e falta de interesse, cita as perdas de recursos na educação por 

irresponsabilidade da gestão, principalmente na questão do transporte 

escolar, sabendo que no distrito de Santa Rita é grande a queda de alunos, 
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pede até que se coloque veículos menores, sem contar que na rede estadual 

alguns alunos perderam aula pelo adiamento no Município, sabendo que é 

para economizar recursos, e que na frente poderá ter grandes prejuízos, 

como o pagamento do décimo terceiro como em 2012, mas os vereadores 

sabedores dos erros não vem ao menos debater, só assinam o livro de 

presenças e saem do plenário, fala ainda sobre os veículos do TFD, estando 

um detido e o outro quebrado por falta de manutenção, faltando ainda o 

atendimento de passagens aos pacientes, e que o Fundo de Previdência está 

graças a este gestor com um saldo zerado, sabendo que está usando o 

dinheiro dos parcelamentos pra pagar a dívida atual, quando seria pra ficar 

como reserva, cita ainda os alagamentos do bairro Da. Maria, pela falta de 

um pequeno córrego, o Sr. presidente pede um aparte, concedido, cita 

situação do bairro Da. Luzia, onde planearam o terreno junto ao cemitério 

pra construção da suposta creche e a água inundou tudo, e queria saber 

quanto foi gasto naquele canal, infelizmente aqui há uma situação inusitada, 

o prefeito usou o recurso do pré sal onde queria sem dar satisfação,  e 

realmente brinca com a cara do povo, que é convidado até pra inaugurar 

pintura de centro social, obrigando os contratados a ir aplaudir a sua 

demagogia, o Sr. Vereador aparteado louva a pintura do centro social do 

Cantinho,  mas retirou o vestiário dos jogadores porque não dá valor 

nenhum ao esporte, onde vemos os alunos precisando de um piso na quadra 

da vila e não fará, porque é este vereador que está pedindo, mas está perto 

de mudar essa história, porque estamos com equipe preocupada com cada 

área da população, em seguida a Sra. Vereadora Priscilla Leite Menezes 

pediu providencias com a situação da barragem de Bonsucesso, que está 

totalmente entregue ao lixo, em requerimento aberto, totalmente respaldado 

no Regimento Interno, aí tem gente que nem quer votar, mas pede atenção 

ao povo, porque é ano eleitoral, e é necessário saber votar, o que define o 

seu voto não é visita e sim o caráter e o trabalho do candidato, é uma 

vergonha olhar pras cadeiras da frente e não ver os vereadores, que não 

estão aqui por conta de um atraso, assinaram e foram embora, tendo já no 

recinto o vice-presidente e o 2º secretário, e inclusive a primeira secretara 

que poderia também ter aberto a sessão, sabendo que há um esquema aí no 

transporte de pacientes, que compete ao município, que recebe o recurso, 

mas os vereadores estão levando pessoas pra se operar fora, quando tem 

função de fiscalizar, preocupa o dinheiro público que está sendo mau usado, 

é revoltante ver o povo aplaudir um corrupto que conseguiu um feito de 

passar três anos sem nenhuma obra, todas que ainda tem são deixadas do 
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gestor passado, e infelizmente na hora de discutir os Vereadores podem sair 

como estão fazendo, então não há condições destas reuniões serem oito 

horas da manha, se recebemos subsídios para está aqui e não na rua ou 

carregar gente doente, está horrorizada com a esculhambação desta casa, e 

infelizmente o presidente não pode fazer nada, o Sr. 2º Secretário pede um 

aparte, concedido, apóia a aparteada, porque o povo nos cobra uma ação, 

mas é o dono da solução, e realmente é uma falta de respeito com o povo, e 

nem quiseram saber o motivo do atraso, assinaram o livro e foram embora, 

e se existe a primeira secretária que presidiu uma reunião de forma errada, 

porque não abriu a sessão enquanto os demais se deslocavam para cá, 

porque estão sendo pagos pelo povo, e consertaram um erro hoje com outro 

fatal, também o Sr. Vice-presidente estava nas dependências da casa, e na 

negativa a primeira secretária automaticamente o faria, o que é uma 

vergonha, o Sr. Vice-presidente pede um aparte, concedido, mostra que a 

situação fala em união, mas é um bando de cobras, havendo uma briga 

interna pela vice prefeitura, e um vereador pretendente negocia votos com 

esses vereadores pendurados, sabendo que o prefeito quer mudança nesta 

casa, e já há uma candidata forte desestabilizando a todos, alerta que o vice-

prefeito se cuide, porque estão para lhe derrubar, e admira a sua posição de 

defender seu lado, mas poderá ser prejudicado pela ambição e combinação 

do seu grupo, a Sra. Vereadora aparteada fala sobre a ausência dos 

Vereadores no plenário, como falta de proposta para o povo, de sua parte 

sendo pra calar, sairá da política, e pra quem acha que ganha inimizade 

falando a verdade, está do lado do povo de consciência tranqüila, a mesma 

solicita desta Casa a entrada de um Mandado de Segurança no Ministério 

Público em relação às leis e requerimentos aprovados nesta Casa sem o 

devido atendimento, e apresenta Requerimento aberto solicitando os 

extratos bancários à respeito da escola nova e das academias de saúde, cobra 

também da Secretaria de Educação o fardamento escolar, se já foi feito 

processo licitatório e quando irá chegar, lembrando o ocorrido com o 

fardamento da patrulhe mirim, que faltou itens, prosseguindo, o Sr. 

Presidente requereu em aberto pela obrigação de se cumprir o pagamento 

dos 70% do piso aos professores contratados, inclusive o retroativo de 2017 

para cá, pede aprovação de todos os presentes, também lamenta sobre a 

situação do Rio Pajeú, praticamente aterrado e envolto em cercas, quando 

rios pertencem à união, e talvez por falta de informação estão utilizando o 

rio, sabendo que é um ataque ao meio ambiente e há riscos nos tempos se 

chuva, e da situação dos veículos do TFD, um preso e um quebrado, 
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felizmente locaram outro, e sobre os extratos das contas da escola, sabendo 

que desde janeiro não foi pago, mas o prefeito faz vídeo ladeado do seu 

deputado e do diretor do FNDE, que talvez esteja enganado, falando de 

recursos, mas onde estão, seguindo a ordem, o Sr. presidente submeteu à 

votação as matérias em pauta, observando a assinatura no livro de presenças 

dos nove vereadores, e convida os que estejam fora do Plenário para que 

compareçam ao processo de votações,   submetendo o Projeto de Resolução 

Nº 02/2020 que cria a Escola do Legislativo de Tuparetama, no âmbito da 

Câmara Municipal de Tuparetama – PE, após o parecer verbal da Comissão 

de Justiça e Redação, sendo portanto aprovado; Requerimento Nº 04/2020 

da Bancada de Oposição, que requer a mudança do horário das sessões 

ordinárias da Câmara de Vereadores, retornando para as dezenove horas, 

aprovado pela unanimidade dos presentes em Plenário; requerimento aberto 

de autoria da Sra. Vereadora Priscilla Leite Menezes de acordo com o Art. 

111 do Regimento Interno observando-se também o art. 154 parágrafo 

primeiro, da mesma resolução, estando presente todos os vereadores 

conforme livro de presenças, pedindo providências com a situação da 

Barragem de Bonsucesso, sendo aprovado, o Sr. Presidente convida os 

vereadores ausentes que estejam nas dependências da Câmara para retornar 

ao plenário, e prossegue submetendo à votação o requerimento aberto da 

mesma vereadora solicitando o extrato das contas das obras da nova escola e 

academias da saúde, sendo aprovado; Requerimento aberto do Sr. 

Presidente pelo pagamento do piso do magistério ou setenta por cento aos 

professores contratados, além do retroativo desde 2017, sendo aprovado, 

informando à secretária que compute os votos do vereadores ausentes em 

plenário como abstenção, Requerimento da Sra. Vereadora Priscilla Leite 

Menezes, pela entrada de um Mandado de Segurança no Ministério Público 

pelo cumprimento do Executivo para as leis e requerimentos apresentados 

pelos Senhores Vereadores, sendo aprovado por unanimidade,  constou-se 

ainda o convite a todos para prestigiar a sessão solene em homenagem ao 

Dia Internacional da Mulher, neste dia 06 de março, à partir das dezenove 

horas, no Centro Recreativo Professor José Rabelo, nada mais a tratar,  

encerrou-se a presente sessão, assinam a ata a primeira secretária e demais 

Vereadores desta Casa Legislativa. a) 
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